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Bu sinav kitapgiginda 20 Matematik 20 Fen Bilimleri sorusu olmak Uzere toplamda 40

soru bulunmakladir.
Sinavin cevaplama stresi 80 dakikadir. Bu sureyi, cevaplayacaginiz testleri dikkate

alarak kullanminiz.
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Bu testte 20 soru vardir. MATE“AT' K

1. AsaQida verilen sayi dogrusunda - %, - %, —;— ve AL sayilari gosterilecekir.

5
-
22 -2 0 5 1X 2

Buna gére hangi renge ait boliime herhangi bir rasyonel sayi yerlesmez?

o A) Mavi B) Kirmizi C) San D) Yesil
=l
‘0
j=a]
-
L
>
g
(7]
2. 4?—
33 A e /\),@_:—EZ‘L‘E
("?) B | & 125 f 93
Yukarida verilen esitlige gére -%— sayisinin degeri hangi ardigik iki tam sayi arasindadir?
A) -1ile -2 B) —2ile -3 C)-3ile -4 D) -4 ile -5
L4

e

3. Asagidaki sayi dogrusunda ardisik iki nokta arasymesafe birbirine egit ve ardigik iki tam say: arasi bir santimet-
redir.
Kisa kenari 2 cm ve alani 48 cm? olan bir dikdértgen, bir kenarn sayi dogrusu ile ¢akisik gekilde gizilmistir.

‘ ~10_ =56 ‘99 +1L
Dikddrtgenin kdgelerine denk gelen A ve E yerine yazilacak tam sayilarin mutlak degerleri birbirine egittir.

A Buna gére B ve D yerine yazilacak tam sayilarin garpimi kagtir?
A) -36 B) -25 J C) -16 D) -12

L/s‘ (—b).(+5) = %
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7> MATEMATIK

4. AsaQida verilen sekil bir karedir. A noktasindan E noktasina kadar olan kenar gizgileri maviye, B noktasindan E
noktasina kadar olan kenar gizgileri kirmiziya boyanmigtir.

|
A B 27y Ty w4

ﬂq‘@__iﬁ J_:ﬁ-"?li—mf
I T 12

E =2
° wdl
9 11 0
Mavi gizginin toplam uzunlugu > cm, kirmizi gizginin toplam uzunlugu =z cm'dir. g
Buna gore karenin bir kenar uzunlugu kag santimetredir? 3
29 14 9 25 >

A — — — —_—
)22 8)% Gl D) 32 g

5. Asagidaki esit kollu terazi dengededir. Daire seklindeki cisimler kendi iginde ,dggen seklindeki cisimler kendi
icinde 6zdestir. L &0‘8@\: | doire

Buna gére bir daire cisminin agirhg, bir iiggen cisminin agirhiginin kag katidir? A
A) 2 B)3 C)4 D)5
A

Nidar amfaun maniniv 2 1
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MATEMATIK ©

6. 5x -3y -a+7 cebirsel ifadesi ile ilgili tablo agagida doldurulmustur.

Terim saué y v o "
Katsaylar: toplami 9 X / :—_J,,
Sabit terimi 1V
anin Katsaysi o X =
: Buna gore tablodaki verilen bilgilerden kag¢ tanesi dogrudur?
A1 B) 2 C)3 D)4

SAYISAL BOLUM

7. Asagidaki kartlardan (i¢ tanesi segilip tizerinde yazan ifadeler garpilmig 8x + 8 ifadesi elde edilmistir.
@) | et | Ge)] Lo) | e
] . | !
Buna gore kullaniimayan kartlarin iizerindeki ifadelerin toplami asagidakilerden hangisidir?

A)2x+9 @ B) 4x + 10 C)3x+4 D) 3x +9
(leﬂ

)+ (xt8) = 3x+9

8. Kare seklindeki bir kartonun etrafi bir telle gevrelendiginde telin 4x+7 cm’si artmigtir.
Karenin bir kenar uzunlugu (2x — 1) cm’dir.

4x+7 ’E

L (Zx-4) + b+
Gx-b+hy+F =172+ %

~ A 2x -1
Buna gére santimetre cinsinden telin uzunlugunu veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

[)& A) 10x +2 B) 10x + 3 C) 12x +3 D) 12x + 5
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") MATEMATIK

9. Asagida verilen on esit bolmeli kabin Ug béimesi su | 11. Asgagida soldan saga ve yukaridan agagn dogru

ile doludur. Kaptaki suyun l‘u kadar su kaba ilave | AR L T A AR SRR

ediliyor. SO e w |
R @(Cl@\'l\p/- ‘ : A = '12
| o
24 1
Sl B E
L A0 = % | =
| - 2
‘ B
| (-5). (+8) = =% &
Son durumda kapta 24 litrelik bogluk kaliyor. Buna gére A.B kagtir? 2
" " f (7]
Buna gore kabin tamami kag litre su alir? ; A) =120 B) -90 C) -80 D) -30
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60

12. Asagida her iki yuzinde birer sayl yazan san ve
| yesil renkli kartlarin 6n yizleri verilmigtir. Sar kartin
\ on yuzu ile arka yuzindeki sayilar garpma iglemine
% gbre birbirinin tersidir. Yesil kartin 6n yazi ile arka
yluziindeki sayilar toplama iglemine goére birbirinin

10. A ve B kutularinda tzerinde tam sayilarin yazili |
oldugu dorder top vardir.

' tersidir. Q .1 =2
[ ol e 5 ) te}
: | 8 S 5
. - - } = 8 1o
A kutusundaki en buyiik say! paya, en kiiglik say! | s
paydaya yazilarak bir rasyonel sayi elde edilecektir. | ot i
B kutusundan en kiigiik sayi paya, en biyiik say! | Kartlarin arka yiiziindeki sayilarin toplami 2L, A
paydaya yazilarak bir rasyonel sayi elde edilecektir. | 10
X 5 Buna gore A yerine yazilacak sayi agagidakiler-
Buna gore elde edilen iki rasyonel sayinin gar- | den hangisidir?
pimi kagtir? ; ; ; A
1
2 1 2 6 A) —— Blo== Q% D)=
FLid — == e 3 3 2
U B)% )3 D) = 2 :
ey W balba 2o *% = ‘ﬁ A
N Y R
|
SINIF
Nider eadana naniniy r'-’ G
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MATEMATIK

13. Emrah"in eg gubuklarla olugturdugu bir 6rintanan ilk Gg adimi agagida verilmigtir,

L-b—%—0-1-14—1b-1
M\.—v\
4 odm i6in 9% aubuk geell

Croral taim:
Ao+l
1. Adm 2. Adm 3. Adm
z Emrah gubuklarla ériintiindin ilk 7 adimini tamamlamig ama 8. adimini tamamlayamamigtir.
3 Buna gdre Emrah'in toplamda en fazla kag gubugu olabilir? (8 odon Aweambipn ) —{
0
" A) 88 B) 87 C) 82 ) D) 70
o | Q- = 9%
P £8-{
L
>
<
N

s & po%'"'ﬁ& ‘i?"H‘T‘
/

14. Asagidaki say! dogrularinda A tam sayisi ile +4 arasinda pozitif olmayan 10 adet tam sayi vardir. B tam sayisi
ile -6 arasinda ise negatif olmayan 8 adet tam sayi vardir,

< - - > <« - —p
A-10 +4 -6 B8
+
Buna gore A ve B yerine yazilacak tam sayilarin ¢arpimi kagtir?
A) -63 B) =70 J ©-12 D) -80
—10).9 = :@70
A 15. e Bir sayinin 2 katinin 6 fazlasinin 3 kati [}x+b).% = bx+8

e Ceylin'in ¢6zdigl soru sayisinin 3 katinin 9 fazlasinin 2 kati 2 (3x+9). 2= bx+8

=

Yukandaki tabloda verilen iki s6zel ifadeye de uygun cebirsel ifade asagidakilerden hangisi olabilir?

A)2x + 6 B)3x+9 C)6x + 12 D) 6x + 18

i

A

&

SINIF

e 1 Nidar parfaua aeniniy
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MATEMATIK

16. Kare geklindeki bir kagi kesilerek Ug eg dikdortgene aynimigtir.

‘ Uxr? s Pmmorer e o L,quJa% kanor
a T el :
(L'(uxfa’) ; —— ()H@mshxwl
D oxt 8 L&

Ug dikddrtgenin gevre uzunluklan toplami, karenin gevresinden (16x + 8) cm fazladir.
Buna gére karenin gevresini santimetre cinsinden belirten cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 16x + 8 B) 16x + 4 C) 8x + 4 D) 4x + 2

P
‘D
=
0
o
-
&
>
3

17. Asagida verilen zemin Gzerine yerlestirilen sayl dogrusunda ardigik iki tam sayi arasi 1 santimetredir. Kalinliklarn
6nemsiz mavi ve kirmizi gubuk sayi dogrusunda 3 ve 10 sayilar Gzerine dik olarak yerlestirilmigtir. Mavi gubu-

gun boyu 23—5 santimetre, kirmizi gubugun boyu ise -333 santimetredir.

A

(L GMax 24 . A
Gubuklar oklar yoninde sayi )a\'cggrzsu ile gakistinlacak gekilde devriliyor. A tam sayisi mavi gubugun, B tam
sayIs! ise kirmizi gubugun Gzerinde igaretlenmigtir.

Buna gore B - A en ¢ok kagtir? A

A) 16 L B) 20 C) 26 D) 28

i
il =& = .Qb ‘i‘l).
(-5) %

SINIF

Nicer eadana narinit
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308n , MATEMATIK

18. Asadida uzunlugu 3 metre olan bir raf Gizerine soldan hizalanarak ve aralaninda bogluk birakimadan dért eg kip
seklindeki kutu yerlestirildiginde rafta 25 cm bogluk kalmigtir,

v £y

Buna gdre kutulardan birinin uzunlugu agagidaki denklemlerden hangisi ile hesaplanabilir?

A)4x+25=3 B) 4x - 25 = 300 C) 4x + 25 = 300 D) 25x + 4 = 300

2
e
-
o)
@
-
g
4
>
o

19.

A ve B kartlarnina ise asagida verilen kurala gére birer cebirsel ifade yazilacaktir.

Soldan saga dogru yan yana olan iki kart izerindeki cebirsel ifadelerin toplami bir sonraki karta yazilarak A ve B

yerine gelecek cebirsel ifadeler bulunacaktir. ‘

Buna gore A + B ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)7x+3 h B)8x+4 C)9x +2 D) 10x +5

B 43 = 0xaS
T

L 20.

Yukarida verilen igleme gére asagidakilerden hangisi A, B ve C yerine yazilacak sayilardan biri olamaz?

B 3 3 ol L
’ A A) - 2 B) = C) = b D) -
: v v v

Test hitti Cevanlamm knntol adini? o
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FEN B".lMLERl Bu testte 20 soru vardir. . e % W 2

Viking 1 uzay araci, NASA'nin Mars'a gonderdigi ilk aragtir. Arag 20 Agustos 1975'te Titan Centaur roketi kulla-
nilarak baglayan gorevinde 11 aylik yolculugun ardindan; Mars'a vangtan 5 giin énce Mars'in fotograflarini
almaya bagladi. Arag 19 Haziran 1976'da Mars yoriingesine oturtuldu. Yaklagik 1 ay sonra 20 Temmuz 1976'da
Mars yuzeyine inerek 6 yil boyunca génderdigi fotograflar ve veriler ile Mars hakkinda gérisglerin temelini olus-
turdu.

Buna gore Viking 1, uzay arastirmalan igin lretilen agagidaki uzay araglarindan hangisinin sinifinda

bulunur? 2
=
A) £ N\ B) 4 3\ C) 6
s =]
P e Vad »
'“"o:ggi::’-” N >
- y \. A g
9 Uzay istasyonu " Uzay mekigi ) - Yapay uydu ) Uzay sondasi
Arc\?hrma ~inceleme Inson ve. ara-qeeg (Gb2leu haberlesme Insngit , arastirad
Jqpllm uzay [aborotwort fasiamasindo amocryla eulloulan Ja?mok Gaere foserlonmis
kullomler, araclordin avroc, loroh s
\JM,\S -1 UZaj Sordosind
el

Galaksi, Duinya, evren ve uzay kavramlar biyukliklerine gére agagidaki gibi modellenmistir.

UL
TR

e T me
RS
-

Buna gére |, I, lll ve IV ile numaralanmig yerlere yazilmasi uygun olan kavramlar agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A
A

| Il 1] v
Evren Dinya Uzay Galaksi
B)| Uzay Dinya Evren Galaksi
C)| Evren Dinya | Galaksi Uzay
D)| Galaksi Uzay Danya Evren

ite Daire p Odo
s o, s

il I
Saaauaua, bu  selide
Sitalovboilir,

Nidar enifana nariniz

3
=
<.
—A

EN
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Asagida duvarda asilmig olan bir saatin akrebinin 4.

gorseli verilmigtir.

bt
'

Buna gére,
\
| "Saat dokuzu ve Ugli gdsterdigi zaman akrebin .
cekim potansiyel enerijileri egit olur.*ﬁfﬁf'\ Q""QZI‘U"':I‘“:L‘F
1 1N .
\y./Akrebin en az gekim potansiyel en‘éorjciyje sahipﬁﬁ
oldugu zamanda, saat altiy| gdsteriyordur. 1¢'“> =

en Jokin lduiu
W./Akrep ginde iki defa maksimum potansK}el kcm?mbr-

enerjiye sahip olur. Seot +on 12 ouux\da
. . eneri moay  obmuskur.
ifadelerinden hangileri dogru olur?

poleno

FEN BILiMLERI

Mayoz bblinmede homolog kromozom giftleri ara-
sinda meydana gelen parga degigimi gobrselde
modellenmigtir.

'Part;a degigimi—

'Homolog Kromozomlar

Buna gore parga degisimi ile ilgili,

;

X Verilen olay canlinin kromozom sayisinin degi§- ot

mesine neden olur, Cesithilil Suj\ar oneoll
S 2 Sﬂg(.ﬁl ayn  lafir
I)~Parga degisimi, olugan hicreler ve ana hidcrenin

kalitsal yapilarinin farkli olmasini saglar.
lll. Bu olay sayesinde DNA daha hizli bir gekilde
kendini esler. [,ca olej,‘;;mi e§lo\madi I londirmo
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) I ve Il

A) Yalniz |
C)lvelll

Yalnlz !

D) llve llI

C) llvelll

, Ihvelll

5. 2n =54 kromozomlu A ve B hiicreleri i¢in agagdidaki bilgiler verilmistir.

e A hicresi 3 mitoz bdlinme gegirmektedir. 7 $.9.0.2= % hice oluur

(20=5 Lromozom |y MPS‘J
. : (fl'-Z?— )
e B hicresi 1 mitoz 1 mayoz bolinme gegirmektedir. .2 |tere olusur. Moyoz fericse & hdcre olusur\ gramoomlu

Buna gobre, A ve B hiicrelerinin béliinme siireglerine ait herhangi bir aninda agagida verilen grafiklerden

hangisi gizilemez?
A \}(/ Kromozom Sayis| 9/ Hicre Sayisi C) Kromozom Sayisi Hi]cre Sayisi
1 A A : A A
| Hé SoylS!
| 54~ 8 T---p1- 541--ar 16 Ty ool

N MoX

27

ﬁg

re L Zaman L—L Zaman &
— A B A B

i —

. { MH'O‘L / S’w ol_l Tim %IGMB{U

L.  boloane Sonnd! gec oot biffiginde ¥ < irdiljen Jos!
SINIF  borow Sefil - <3l i hacreye. e crb: b 4 ol

T Gk dise e i
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FEN BiLIMLERI

6. Asagida papatya bitkisine ait bir hicre gorseli veril- =~ 7. Katlesi 20 kg olan bir cisim Dinya'da F, E ve N nok-

mistir. féﬂcf& Gy 45 sybelee _ ) talarina gotardltyor.
A g Yore(Secic! gy Kuzey Kutup Noktasi
-Eo/'l( aapulmhrv y Ap Dlaun sekhnden do(qdl
mitdeard c ek J:J
(meq'i &r&if‘-) ‘ -ﬁ:ﬂav’w\ Etvaterda caba
A) yend
rge G FYE?
wadde ileHminde) z B 2
Sercld o = e Ekvator )
-
‘0
. 2+
Buna gore cismin bulundugu yerlerdeki durum- '&'
Buna gore hiicre igindeki numarali yapilarlailgili laniyla ilgili, = 0T (7))
asagidakilerden hangisi yanhistir? 2 Dinamomebre 0 el s l(‘.c.('* roblatnda o~ fozls (I
4 Dinamometreyle yapilan 6lgiimlerde F noktasin- 2
W) 3, madde taginmasini saglayan endoplazmik re- | daki 6lgim en fazla degeri gOsterir. o
tikulumdur. 1 )1 Cismin N noktasindaki kitlesi 20 kg'dan daha

distktar. fute de3i$medm macke midkandr. fles yerde q(\Imchr.
M. Cisim E noktasindan F noktasina géturdlirse
agihgr azalr. Luuplora dogru ol oftor.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

4, hucre bolinmesini saglayan sentrozomdur.
C) 2, segici gegirgen 6zellige sahip hiicre zandir.
(B 1, hiicreye desteklik veren hiicre duvaridir.

Yalniz | B)lvell
C)lvelll D)1, llvelll

8. Dinya’nin farkli bolgelerinde K ve L aletleri ile bi cismin kitlesi ve agirii digllerek agagidaki grafikler elde edi-

liyor.
Sl ke celimineK Aleti ile Yapilan Olgiim L Aleti ile Yapilan Olgiim
A 1 { A
& Sisi S Forl Slodmler s
h\jh OKML dé‘jlmn >‘F aﬁlr\\k OlO\loi”r, 4’0’ °|
Fa i ¢ \oloelerinade
ingvometre ile o eh N
S _(.b.l - ‘O'((A\—J\[ﬁr> o 5 iy “ledlen Sey aeujue ololilir:

*’A -—@FI‘M; Nalrm H’&- Qj/‘l&/— DJC"‘S’V‘IC'E'
(cg{— \olly femii ile warl\ A
w Birimi Ly g kon dobilin

| m Bélge | m Bdlge
Buna gore grafikler incelendiginde, agagida verilen bilgilerden hangisine ulagilamaz?

K{K aleti dinamometredir. &

BY L aleti birimi kilogram olan biyiikliga 6lgmastar.
I. bélgenin deniz seviyesinden yiiksekligi Il. blgeden daha fazladir. povs
D) K aleti kiitle gekim kuvvetine bagh olan biyiikliga élgmastar. J
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FEN BiLiMLER] <

9. Fiziksel anlamda is yapilabilmesi igin cismin uygulanan kuvvet dogrultusunda hareket etmesi gerekir. Bir iggi
diz bir yolda yukd iki farkli sekilde tasiyor.

4 N [

Xutulort terel )
Q et dogru H‘j b=
N luwet Ve horeepn

B\ grultusy  aynl
s Jq,:llm i

T
m_»

)

s
Lutulorn Sadecd

twvd— uyqulom|
horetet Q?w i
(] U:}Zdﬂ\ i

\\)qulml}

>
=
wd
:Q
@
[ |
<
24
>
&

Bu durumlarla ilgili,
- 2odece Z~§W}M—:AQ_ 'S Yo tmisti
Y. Her iki durumda da yik yol aldidi igin iggi f?zi sel anlamda i yapmusgtir.

; ()l/ Il. durumda kuvvet dogrultusunda hareket gergeklestigi igin yalniz bu durumda is yapmigtir.
5 4. Her iki durumda da yike kuvvet uygulandidi igin yaptigi isler esittir. olinan Jol dw:lW( -Fo/'UIJL;
o | :
'8 yorumlarindan hangileri dogrudur? ls dbk

it alnlz I B)Ivell C)Ivelll D)1, el

> S

s -

10. Dinya'daki kutle gekim kuvvetinin 10 N/kg oldugu ve Ay'daki katle gekim kuvvetinin Dinyadakinin %’i oldugu

;{? biliniyor. Bu bilgilere gére agagidaki tablo doldurulmak isteniyor.

B

I[: njlrht © s:lwsll - CiSIMLER ek G

14 hesaploni- . dum = =

I PO fie ot KOTLE | AGIRLIK | KOTLE | AGIRLIK
i (ton)

K 6 kg ..60[.\1 ............ él{«} .......l.Ql\.).....

K U‘V”I AN

o g L ~Dike | akon..... oSk 90N
6.10=60N L2 4.

gisi hata yapmigtir?

\A) Efe: K cisminin Ay'daki agirhgina 10 N yazilmalidir.
\BJ Beran: L cisminin Dinya'daki kitlesine 54 kg yazilmalidir.
\@) Elvin: M cisminin Diinya'daki kitlesine 12 kg yaziimalidir.

l i .
[ b A Buna gore verilen bilgiler dogrultusunda tablodaki bilgileri asagidaki gibi dolduran 6grencilerden han-

[ %] =3

i B ,/'13' e) Batu: M cisminin Ay'daki agirigina 120 N yaziimalidir. . Jeser ohal
sl b Ayda cdim  buweti dlaha oz oldundw 1200 kécst bir oleyer ohal!
' SINIF J i

" i

- Nias saidas mesinie
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FEN BIiLIMLERI

11. Yerden yukan dogru firlatilan bir topun; en fazla ylikseklige ulashgl@(adar gegen slirede gergeklegen enerji

doénagamleriyle ilgili, .@iﬂam‘zm
Cekim Potansiyel Enerji Toplam Enerjiw Kinetik Enerji Ry
l. A Yoder yitselecsqi icin Il A Kinetil + Potansiyeldic ), Cebim potorsiyel artottn -
a 7 v dej‘”"“* binetit  ereri oale j/ ”
Ceim Pof ortor: ; !
Zaman —>» Zaman Zaman T @

grafiklerinden hangileri gizilebilir? (Strtinmeler ihmal edilecektir.)
D) I, ll%e/lll

A) Yalniz | | ve ll C) live lll

)3
S
-
‘0
(o 0]
-=d
P
L.
>
<
17y ]

12. Asagidaki sekilde oyuncak araba, sirtiinmesiz ortamda | noktasindan serbest birakiliyor.

550 cb‘rnzgivsiﬁ;; Vet i 150 cm
: M\? o \\_ ohrﬂf"; or+af'
TV 2 R0y
Kmd«taa (f er (zemin)
J( (-

Buna gdre, oyuncak arabanin hareketi ile |Ig||| sagidakilerden hangisi s6ylenemez?

\9()/t noktasindan Il noktasina dogru hareket ederken kinetik enerjisi artar.
Il noktasindan Il noktasina dogru hareket ederken potansiyel enerijisi artar.

ldugu
Il noktasinda oyuncak arabanin sadece kinetik enerjisi vardir. Je den "E:u'um ; e ‘,,J
1Cn fOkN (’/K’)]
Oyuncak arabanin Il noktasindaki potansiyel enerjisi Il noktasindaki kinetik enerjisinden fazladir. Cﬂ#,,_

13. Agagida atom alti pargaciklar K, L ve M harfleriyle, 6zellikleri ise 1, 2 ve 3 numaralari ile verilmigtir. sk rmlo/‘

fO d\
Sezdccz +l
Elelronlor f"

A

K <= Proton Atomun etrafindaki hareketll pargaciklardir.

1;;\36{ & L () Nétron

IV‘ --) Elektron

1.
~2. Atomun kimligini belirleyen pargaciktir. o)

~3. Yiks(iz olan pargaciktir.
=

Buna gore verilen pargaciklar ile 6zelliklerinin dogru eslestirilmesi agagidakilerden hangisinde verilmig-

tir?

Ak 1 B[k | 2 C)) K| 2 D) K| 1] 51
L|3 L1 L L|2 G e
M ZJ M 3J M| 1 M LM

- F oo
SINIF
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FEN BiLIMLERi

14, Asag|da baz bilim insanlannin atomun yapisi ile ilgili gorasgleri verilmigtir.
i \

L ~ Atomlailgili ilk bilimsel ¢aligmayi yapmistir. Atomun pargalanamaz ve i¢i dolu berk kﬁreler oldugunu |
8 soylemistir. Bitiin element atomlarinin birbirinden farkli oldugunu ileri sirmstir. J- :&;Hm ( @o—t 'odfre_)
> I
L . Elektronlarin, gekirdegin gevresinde belli uzakliklarda dairesel katmanlarda déndtigiini, bu katman- | ;
=y -Iann enerjisinin birbirinden farkli oldugunu soylemlstlr =y [\l\els Rolnr ), i
~ Atomun ve cekirdegin 6zelliklerini kesfetmistir. Elektronlarin Gineg sistemindeki gezegenler gibi
L . ~ belli yorungelerde hareket ettigini gekirdekte protonlarla birlikte ylks(iz tanemklenn de bulundugunu |

© ileri srmigtir. Eraect Zuﬁeffwd blbatei S i T ; . : |

i

I

Buna gére verilen bilim insanlarinin atom modellerine gore asagidaki gorsellerden hangisi kullanilamaz?

>3
-
=
0
@
-
<
L
>
~
N

atton

f\J' Bolnr T T. Thomson
(G no¢ Jlj-bm’ (Dﬂirege’ (cakvmlzrl ( J28mld kek)

15. Asagida bazi 6rnek durumlar numaralandirilarak verilmistir.

~

Linetil +P0’rd'5\804 W

(U\U_JISI vor -

e

( Horeket

s cHiS 3 IC‘,A
Gerilmis yay Kosan gocuk V; : Havalanan ugak Duvara asil tablo

A Buna gére verilen durumlarda bulunan enerji tiirleri ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?
vyﬂ(osan gocuk kinetik enerjiye sahiptir,

A B) Esneklik potansiyel enerji, verilen durumlardan sadece 1 numarall gorselde vardir. :
ﬂ}i numarali gdrselde, nesne sadece gekim potansiyel enerjisine sahiptir. lukart d*’?’“ "‘gfeﬁ dece?dzl \;gr
4 numarall gorselde tablonun ipi koparsa, ¢ekim potansiyel enerji kinetik enerjiye donagdir.

. & Tablo Ay (ﬂ/\dﬁ_ haretef ader

YYYYVYWWWWWWWYY
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FEN BiLiMLERI

16. Bir cisim hareketli oldugunda cismin hareketine ters yonde olan ve cismin hareketini zorlagtiran kuvvete "sfir-
tinme kuvveti" denir. Surtinme kuvveti yiizeyin cinsine ve cismin agirhgina bagh olarak degigir. Hava otaminda
cisimlere etki eden surtinme kuvvetine "hava direnci”, su ortaminda cisimlere etki eden strtinme kuvvetine "su
direnci" denir. Asagida bazi 6reklerin gorselleri numaralarla verilmistir.

1 0 Kby : R J'
L F T Siiameg :
02attir -

BT 4 b Imzlr uGvalorn
2 lc_olggh#’%

SO T T P S ey <R
ks Kuslarm V seKinde ugmast |

N g
igala
g

TS IZQPI " akra:ddmdo/’
il aailis; IAQ{WF-

SUrdlmey) Y

p3
=)
=
‘0
[oe]
-
<
2
>
3

artiric. &b\q & o

Wizl (7i+mcsim ‘uaunmeJ.'

Saglor- 0 awlfr, okha
7 a Wit ﬁl‘d@"-

Buna gore verilen érneklerin siirtinmeyi azaltmaya ya da artirmaya yonelik olarak dogru siniflandiril-
masi asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

Sirtiinmeyi azaltmaya yoénelik Siirtiinmeyi artirmaya yoénelik
1-3-5 2-4
B) 1-5 2-3-4
C) 2-4 1-3-5
D) 1-3-4-5 2

17. Bir 6Jretmen fiziksel anlamda yapilan bir isin degiskenleri ile ilgili agagidaki dizenekleri kuruyor ve cisimlere
belirtilen yollan aldinyor. Deney sonunda yapllan igleri hesapliyor.

K — 70N P I K —50N A

2 metre 3 metre

Buna gore, asagida yapilan glkarirrllardan hangisi yanhgtir?

bagiml; olegis .

. ve II. diizeneklerde deneyin ba@%s’tﬁég&?&empnan istir. &jw\ﬁ—l 463'9‘?’\ wilanaa kuwetlodir gﬁ
\B) Bagimsiz degigkenin alinan yol oldugu | ve IIl. dizeneklerle yapilan deneydir—.«mzjr; | k“"""(’)’;‘l’g["%k I 4
NN ——

12) 1. ve Il. duzenekler ile yapilan deneyde, alinan yol kontrol degdiskenidir.-> Alinan yol ' (7 bt

( i q gi istir. ki d&?ldk ayn Okkg MfOl o |

D) 1. ve lll. diizenekler ile yapilan deneyde, bagim degigken yapilan igtir. ) dejlswidl‘r- |

(S Alinan yolla~ (bagimsiz ~veden) '

: SINIF
aaplm véfer(boﬁumn ~Senuc, )
e R Diger sayfaya geginiz, !_15 N
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FEN BILIMLERI

18. Asagida gunlik hayattaki baz aktivitelerden érnekler numaralarla verilmigtir.

( </ )
Sirtindaki ¢antayla Market arabasini [ 15 ) Halteri yukarida Sirt cantasiyla is apvo%}
mediven inen kisi hareket ettiren kisi tutan ki§i(is JOFMO%) yartyen kigi ( J

Buna gére verilen 6rneklerle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yanhistir?

D3
=
-
:Q
(a0 ]
|
g
2.
>
g
(7]

)A’)/1 numarali resimdeki kisi fiziksel anlamda is yapar.
Uygulanan kuvvet ve hareket dogrultusu 2 numarali resimde ayni oldugu igin fiziksel anlamda ig yapilmigtir.
numarall resimdeki sporcu kuvvet uyguladigi icin fiziksel anlamda is yapmistir. Ha lleri +uf‘uvor horeke etfirmiyar

D) Uygulanan kuvvet ve hareket dogrultusu ayni yénde olmadig i¢in 4 numarali resimdeki gocuk fiziksel aﬁlgrgrfll Mg
da is yapmamistir.

19. Fen bilimleri 6gretmeni iki farkli elemente ait atom = 20. Asagida tg farkl maddenin tanecik modelleri veril-
modellerini tahtaya asagidaki gibi gizmistir. migtir.

H, (Hidrojen)

I Buna gore, asagidakilerden hangisi verilen
| [ | modellerle ilgili hatal bir degerlendirmedir?
m monyak modelinin bir taneciginde Ug gesit ol-

mak {izere toplam dért atom vardir. 2 gesit otom vordi
\BY Hidrojen modeli, ayni cins atomlardan olusan

A Buna gére verilen modellerle ilgili, |
|

|} Her iki modelde de 2 katman bulunur. | element molekiili modelidir.
A | I. modelde atomun kitlesini belirleyen 17 tane ' \9¥Su molekilinin temsil ettigi madde kendini olug-
pargacik bulunur. Kike=Profon +ndin ( 946=1% ) | turan maddelerin dzelligini gostermez.
. Il. modelde atomun hacmini belirleyen 8 tane | Ug modelin de temsil ettigi maddeler saf mad-
[{'}\ pargacik bulunur. Hocmizloel.‘glel clek#mlgrdéz{ ‘ delerdir. Elewedt ve bilesibler .SD«F moddelesdir
~a bilgilerinden hangileri dog’j'r"t?dinr. Wit ol Y]:C‘ t "6’" 5&\&6&
| +0—>
- A) Yalniz | | vell | 2 Iz
B L
J C) I ve lll D) Il ve Ii| i U ve O kedi Deellitlerin \/,o\dloeolwk
SINIF ‘ yori bir modde olkn .Su(yu olusturus:
“g 'i Test bitti. Covaplarizi kontrol ediniz. seseesscmsmemmem e
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Bu testte 20 sory m‘g TﬁRK CE

1. "Alt gapkali d0ginme teknigi®, problem ¢ézminde kullanilan bir tekniktir. En yaygin uygulama afan, egitim

olmakla beraber bu teknik, ig hayatinda kargilagilan problemlerin ¢020miinde de kolaylikla uygulanabilir. By tek-
nikte yer alan ati renkteki sapkalann anlamlar; sunlardir: -

houdii ] o - e - el i R T e S PSR N A A P
L ., B . o in o

Beyaz sapka, tarafsiz duglinmeyl ve kesin bilgiyi temsil eder. Hangi bilgilere sahip
. Thtigac duyabilecegimiz bilgileri nasi elde edecegimizl belirlememizi saglor. Beyaz sapka; ' g
' herhangi bir konuya daha objektif bakmak icin Snemiidir. _ “
\

MMMMM:mm“mnwuumMn—wwmmwmmmmmmm%-rmmmm

i

¥

D3
=

1 Kz sapka mantgin aksine duygulan, tutkuyu ve sezgiyi temsil eder. Bu sapkay takan Kigi, .
‘ probleme odaklanp ¢oziim yollan ararken duygulari mantikh agiklamelarla gerekgelen-

oL

dirmek zorunda degildir. Yalnzca meseleyle lgili neler hissettigini séyler,

T, - S

..«-u.-..m-«..-_.....m-—wn__._....m—m—»——-—mm

v

SOZEL B

8an sapka, olumlu distinmeyi ve iyimserligi temsil eder. Herhang! bir olaya iliskin
firsation ve faydalan gbz Bnlinde bulundurmak agisindan kullanighdr,

»—-—-wm..._.‘....,.,..-..‘..-..--..—.....-.m.m.__.....__-...h—.‘--m---—---n-u”.—..\

4
Yesil sapka dretkenlgi verimliifi ve yaraticdigi simgeler. Herhangi bir konuda sivrlanin i
MM fikirler ortaya atmak agisindan énemiidir. ,

\m»«-—»v—-mm»—o—n—‘—mmum—.a‘wwm-———w/

P Sl i, o M W s, o, g i s ot WA b

£ TR TH e S e e e i, S et e v T e

| I¢in karar verme asamasinda daha sakin davranmay
saglar. Problem ¢éziimiinde moderatsridk yapan kisi konumundadir.

Seda dgretmen, Tarkge dersinde 6grencilerini gruplara ayirarak her gruba proje édevi vermigtir. Bu 6dev cerge-
vesinde Odrencilerin

rine “alti gapkali distinme teknigi’ni uygulamig ve égrencilerinden gruplarinin projesi hak-
kinda, sectikleri sapkanin dzelligine uygun goris belinmelerini istemigtir.

Buna gére asagidaki 6grencilerden hangisi sectigi sapkanin anlamina uygun goriis bildirmemistir?

A) - Hesi] vepka ok sopts
o oo B I
Bu proje beni heyecanlandi- Bu projenin bize pek gok faydas:

nyor ve basarih olacadimiza
inaniyorum. Ancak baz
seylerin yanls gidebilecegi
konusunda biraz endiseliyim,

olabilir. Basarh clursak hem iy not
alnz hem de b3retmenin gbzilne
gireriz. Aynca ekip cahsmas: dene-
yimi kazanmis da oluruz.

/Mor yqota yotfu ot sapks
Ecem ;
e e s v, SRR
Projemiz igln Ihtiyacimiz olan

Projemizi dilzglin bir sekilde plania-
bilgilere erisecedimiz internet mamz ve her adimda llerlemey

)
|
|
sitesini bulduk. §u ana kadar i
|
|
I

projemiz, belirledigimiz adimiarn takip etmemiz ganm:. Herkesin .
uygun olarak flerligor ve bir gorevierin net bir sekilde belirieme
sorun yasamadi. Ve iyl bir letiim kurmahyz.

M - . - gy

CamScanner ile tarandi




2

3. Ankara'daki Gazi Kosusu'na katilacak 2 sporcuyu segmek igin son bir eleme daha yapilacak ve bu elemede 6

 TURKGE

. Agagidaki cimlelerin hangisinde “Cok ledakér bir insand, highir zaman kendini diglnmezdi.” cGmiesindeki

alti gizili sd2ciiglin eg anlamiisy kullaminugtir?

A) Babas!, onun ne kadar ¢aligkan oldugunu her firsatia dile getirirdi.
B) Kendinden gok &diin verdi ne yazik ki hi¢ kimseye yaranamadi.

@Basan elde etmék igin dzverili olmas: gerektigini gok iyl biliyordu.
D) Oz elestiri yapmak, nedense ona her §eyden daha zor geliyor,

Fodata = Oavedl

/

sporcu yangacaktr. Yapilacak 1500 metrelik koguya Ali, Efe, Serkan, Ozgir, Yusuf ve Umut katilacaktir. Kosu
sonunda olusan durum ile ilgili sunlar bilinmektedir;

* Efe, kosuyu Yusuf'tan hemen énce bitirmigtir. ¢ /’e 'S swada  bificrmi fl:\f
* Ali, koguyu Serkan ile Umut arasinda bitirmistir. /7 /7 3 swada GHmutC:
* Yusuf, kosuda hig kimseyi gegememistir. Yuuuf Souncu odnwushr
° 9_2_@"' kogsuyu Umut'tan hemen énce bitirmistir, 5 Jf:f 1. olmu St .

Bu bilgilere gbre asagidakilerden hangisi yanhigtir?

. “ ’
A) Ozgir, kosuda birinci olmustur. 0.2 g:"‘f
' " ef w "
A, koguyu dordiincd sirada bitirmis ve elenmisiir Al Efe 32
C) Dért kisi Efe’den 6nce yarigmayi tamamlamistir, 3. s. G- 1
D) Gazi Kogusu'na katilmaya hak kazanan ikinci sporcu Umut'tur. P =
PN |

4. Kisaltmasi bilyik harflerle yapildigi halde “bir kelime gibi okunan kisaltmalara getirilen eklerde kisaltmanin oku-

B,

nusu” esas alinir.
—_—

Agagidaki climlelerin hangisinde bu kural rneklenmemistir?

A)}BDDK'nin aldifi yeni kararlar, dinki haberlerde agiklandi,
B) Kuzenimin ASELSAN'a yaptii is bagvurusu kabul edilmis.
C) NATG'ya (iye olan devletlerin bagkanlari bir toplanti yapti.
D) RTOK'Gn bazi programiara durdurma cezasi vermesi dikkat cekti.

Rontaali. Duzenee ve Oeeteme guumu B
BODK ‘nin
Mahalleli, sahibinden kagan kegiyi ok zor yakaladi. ) B

Asgagidaki atti ¢izili filllerden hangisi bu climlenin fillyle yapi bakimindan 6zdes degildir?

A) Ne yapip edip 6zene bezene baglanan kurdeleyi koparmis.
B) 0t agacinin goigesinde birkag dakika kestirmeyi gok sever.

C) Kardegim, doktor “Siit igmek boy uzatir.” dedigi igin s0t igiyor.

D) Aylarca ugrasti§i projesinin kabul edildigini grenince gok sevindi. é?
Frrller Yaprsi RBatmuncles SINIF
<4 3 e
= I wlasTl : |
gosit Tuwem g}‘(gdtﬂ’ Zosla SOLLOFO
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6. * Birinci kigi agziyla anlatimlarda yazar, kendi bagindan gegen veya tamk oldugu bir olayr anlatir. Bu tlr anla-

timlarda her zaman birinci tekil sahis (ben nir. '
* Uglincd kisi agziyla anlatimlarda yazar, duydufu veya gbrdagu seyleri anlatir. Bu tir anlatimlarda yazar,
Ugned tekil sahis (o) veya-dglined gogul sahis (onlar) ekleri kullanir, :

Buna gdre asagidakilerin hangisinde olay farkli bir kigl afizindan anlatiimistyr?

A} Gézimi zor da olsa agabilmigtim. Karanhktan ve camdan sizan hafif san 191Gin aydinlattikian diginda bagka
higbir gey géremiyordum. Biraz olsun kendime gelebildim, yattigim yerden dogrulmaya galistim. e ( T. 4@{)

B) Adam, Karadeniz'in sularindan Marmara Denizi'ne yaylanarak girig yapmakta olan dev turfstik gemiyi sey~
rediyordy. Gemi, sisin iginde bir belirip bir yok oluyordu. Dalgalar geminin demirlerini déviiyordu. Gemi, dev
dalgalar: agarak iletliyordu.

C) “Bana bunlan neden anlatiyorsun?" diye sordu adam. Kadin gézyaslarini silerek, akan burnunu cekti. Konug-~
masini sirdirmek istiyordu. Fakat adamin sordugu soru kargisinda afallamigti.

D} Yazdikga-derinterine hir agag kok salarak yerlesiyordu sanki. Kafasin kagittan kaldirip odanin igindeki arka-
daglanna gdz gezdirdi. Uzun yillar var ki ilk defa onlardan biri degilmis gibi, olmak istedigi o adam olabilmig
gibi duyumsuyordu kendini,

T teki!| —Bes T apul - BTL
¥ T. +eil — Sel A4 agpul — 1
. 1eal —« O WD aopul -+ Ol

7. Asagidakilerin hangisinde metin ile ayrag icinde verilen tiir bildisi ilis kilendirileme:

A)

24

OLOM

[

SOZEL B

e
Yemegini bitirdikten sonra dev, karisina “Kadin, bana tavugumu getir.” demig. Karist hemen
tavugu getirmig. “Yumurtia!” diye emretmig dev ve delikanhinin hayret dolu bakiglar altinda tavuk, |
altin bir yumurta yumurtlamig. Delikanli, yumurtay! da tavugu da alip evine gotirmiis. Delikani
ile annesi béylece zengin olmuslar. (Masal) ~

B)(

P
Bir yazi yazmak istendiginde konu sinilamas; olmamali, her konuda yazabilmeli insan. Konu ne

olursa olsun yazilanlari okuyucuya ya da bagkalarina ispat etmek gibi bir zorunluluk da olma- 1
mali. Yani herhaggi bir konudaki fikirler, kisisel dstnceler de yaziya dékiilebilmeli. Sizce de bu
dogru degil mi? Oyle sayisal veriler, arastirma sonuglar falan olmamali bir yazida. (Saylesi)

s

Dinya'daki toplam biyokdtle, belirli bir zamanda Dinya (izerinde bulunan biittin canl organiz-
malann kitlesini igerir. Ug yil siiren bir aragtirmada Diinya’nin biyokitle sayimi yapildi. Buna
gore insanlarin toplam biyokiitiesinin Dinya'daki tonlam biyokutlenin yainizca on binde birini
olugturdugu sonucuna ulagild:. (Deneme) :

d /»'MMW'*B U d Blai ey b ST S AV NN T
ledini _anlatftpt_metinloe  deqly

Aradan aylar gecti. Digarida gezerken, oynarken bir serge gordiiglinde acaba o, benim minik
sergcem midir, diye dlgliniyordu. Sonugta konusmayi bilse gelirdi ama onun haricinde hepsi bir-
birinin aymisiydi. Hem ben tim hayvanlan seviyorum zate « ayint etmeme gerek yok ama kegke
bilseydim o olup olmadijiny, diye dagiindi. (Gyka) :

S 4 REE s gt R

el

o o o

SINIF

.
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Osmanir’da minyatir sanatina derinligi, dogallg, gergekeiligi ve hacim duygusunu getiren k
Sanatgi, XVIll. ylizyilda yasayan Levni olmustur. Sanatci kendisinden énceki minya ssam- |
larinin aksine nesneleri gercek boyu izmig, canli renkler yerine daha dogal
- Tenkler kullanmis ve hayali, bol desenli Gizimleri tercih etmemigtir. |

Bu metne gore asagidakilerden hangisinin Levni'ye ait oldi 4u sdylenebilir?
. k———‘—‘

Deyimler sézlerimizin anlagiimasini kolaylagtiran, anlatimi renklendiren ve dakikalarca konugarak ifade edeme-
yecegimiz fikideri bir qirpida dile getiren kaliplardir. Bu kaliplar dilimize yerlegmigtir ve anlamlari hemen herkes

tarafindan bilinir, Ornegin uyulmasi gereken kurallara uymamak anlaminda - - - -, kendini Ostiin gérmeye
galigmak, bdbirlenmek anlaminda - - ~ -, artik ona deger vermemek anlaminda ise - - - - deyimini kullaninz,
Asagidakilerden hangisi bu metinde bog birakilan yerlerden herhangi biring getirilemez2?
A) bliyaklok taslamak B) gb2 gérmez olmak
C) yasagi gignemek adamdan saymak ~
s : g & d f /M L
7. bovWfa (3o2Y S

T boslupe yasop qipnemek .. plmak.

IT- balupa buyctlolt faylamat

THITVE

[

SOZEL B

s

SINIF

Pop—
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10. Sdyleyenin kendi diglncesini, duygusunu veya befjenisini igeren cimisler “6znel cumle”; sbyleyenin duygu

— e,
veya digincesinl igermeyen, dofrulufu ya da yanhghfy kigiden kiglye defjisiklik gbstermeyen climleler “nesnel
climie”dir, o

Buna gdre agagidaki climlelerin hanglsl sdyleyenin kendi duygu ve diglincesini Icermez?

—

Uluslararas para fonu, uluslararast mall sisteminin dizenli Iglemesini sagjlayan 6nemii bir kurulugtur,

@« li Kugeu, Semerkant'taki ve Kirman'daki limi galigmalanindan sonra Timur Devieti Imparatoru Ulug Bey'in
yardimeist olmustur,

C) Hitit dili yani Hititge, Cek bilim adami Bedrich Hrozny'nin ¢aligmalar sonunda'oéz&mlenmig Zor bir diidir.
D) Geligen teknolofinin yagamimiza getirdidi vazgegilmez konforun yaninda, bu geligmenin dodaya ve gevreye

verdigi kirliliin boyutu her gegen glin hizla arimaktadir.

bl

OLOM

¢

SOZEL B

1. Dikkat bir beyin iglevidir. Sadece eksilmez, bazen artar da. ocuklarda sik rastlanan hiperaktivite, dgrenme glic-
g0 gibi davranig ve 8Frenme sorunlarninda en ¢ok Uzerinde durulan nokta, belki de dikkattir, [sin ilginci de sudur

ki dikkatinizin degisiklije ugramasi ve hep ayni kalmamasi dikkatin gérevi icabidir. Hepimizin her vesileyle dagi~
hip toplanan bir dikkati vardir. Hiperaktif teriminin kafa karigtinicilgs, bu terimin gerekli gereksiz kullanimina pek
kafay: takmayip dikkatin kendisinin ne olduunu anladiyinizda kaybolacaktir, = ————

Bu pargaya verilebilecek en uyaun baslik agagidakilerden hangisidir?
A) Dikkat Daginikliginin Sebepleri B) Ogrenme Gigligu ve Dikkat iligkisi
C) Hiperaktivitenin Ozellikleri D) Bir Beyin iglevi Olan Dikkati Anlamak

12.

Tatliigyla ve ictenligiyle taninan bir geng, bal satiyordu. Seker gibi diliyle gdniilleri fetheden bu gencin
i sinekten daha fazla mlsgterisi vardi. O kadar sirin ve sevimliydi ki hani zehir bile satacak  olsa misterileri |

bunu bal diye alird. Bir giin suratsiz, m“sxm gérd(, kazancini kiskands. Ertes] |
gun kendisi de baginda bal, elinde sirke, pazari dolagmaya bagladi. Bagjira ¢agira, mahalle mahalle -
dolagti. Ne var ki balina bir sinek dahi talip olmadi. Aksam oldu, cebi bes parasiz eve déndi. Sikintth bir |

hélde kdsesine gekildi. Cezadan korkan suglular gibi surati asik, bayram zindanda gegiren mahkimiar
gibi kaslan gatikti. Kaniss g6rdi, gaka yollu “Yiizi eksi olanin bali aci olur.” dedi. ﬁ
| = ecnchisia whssnibiikS el Ao 1

Bu parganin anlatiminda asagidaki antatim bigimlerind";n hangileri VM

Oykileme - Betimleme B) Agiklama - Betimleme
C) Tartigma - Agiklama D) Oykaleme - Tartigma

3 Bedimleme : Felimelyle /a/?mmc,,p?/i;m doutios: o e B
S - by atus ¢; Yer; ot N g Ly
B ufden i diojo: T E T bivenlptim biaimTd
13. Durum zarflan, eylemin (fiilin) durumu:E gesitii ydnlerden belirten zarflardir.

Asagidaki climlelerde alti ¢izill s6zciiklerden hangisi eylemi durum yoniinden etkilemektedir?

A) Ana haber billteni kisa bir siire sonra baglar, ZATY! 2 of1 "

B) Ay 1s1§in gérmek igin yukan bakt ve mest oldy.
? C) Senin kadar dazenli almayi, ne zaman 6renirim? o " & 4

. @m}ﬁk bebegi rahatsiz etmemek igin odadan yavagea gikt,  MNat g1 [ at

i

- SNl z
\C—_—/ Z—W
DULM | “Ne - :
~ Nas | SIS (e SP CamScanner ile tarandi
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f Kediler hakkinda birgok gey duymuguzdur. Kisa strell bellekleri oldukga iyi olan ve képeklerden

I daha karmagik bir beyne sahip olan kedilerin en bilinmedik c.éeniklerfndenﬂlldeimmmw
| _alerjik olabilmeleridir. Evimizi, sokagimizi, garajimizi hemen hemen tim yasam alanimizs kultana- |

| _bilen kedilerin bize alerjileri olabilir. Yaninizda hapgirma, 6ksiirma gib semplomlar gbsteren bir '

t kedi varsa muhtemelen size karg: alerjis! vardir.

”wmmmmmmmmmmmmmmwn—mmmmmmw—umw,

Bu metinde kedilerle ilgili agagidakilerin hangjsine defjiniimemistir?

b3
Onlarla ilgili bilmediklerimizin olduguna B) Hangl alerjik belirtileri gosterdiklerine )
afizalaninin kdpeklerden iyi olduguna D) Yagamak icin sectikleri mekanlara ,6
o]
wd
w
. . N
15._Asgagidaki ciimlelerin hangusindgﬂﬂ_dﬂgﬂg}g_ﬂmuwe gekimlenmigsti‘lg.‘. e oles; :8
Cip taktirmak igin kediyi mutlaka bir veterinere gétiirsiin, Syt Gr erellililc (velt -]
B) Buraya gelince manzaranin ne $ahane oldugunu gérirsiin. 1 ste (&-€ )
C) Bence sen, sinavi kazanip o gok istedigin bélime gireceksin. P or+ C 5&)
D) Ne giizel, baganyla mezun oldun ve bu kutsal meslege basladin. € mir (x)
lesh ,
Habe, kie (di-di )

s

16. v
* Santralden yapilan anonsy duyan adam aracinn bagina gitti

g—_x-it
N eoccled G 7 S

- ook

* Kaleme aldigi romanlarla herkesin prestijini kazanmist.
* izolasydn calgmalan devam eden ingaatta her sey yolundayd.
® Personel sefinin brifingiénemli detaylan banndinyordu,

Gelew k. Tomo1 Leek
SMdTet zomea (ago¢)

GeAls ove (O ) N
C‘%\(ef\ﬂ% G- 7ovor (MNIf-Mi

Asagidakilerden hangisi alt: gizili sézciiklerden birinin Tirkge karsiidi degildir?

B) Yaltim
T20lousyon

A) Bilgilendirme

C) Duyuru
bcifing

AN

17. 1. Yannki sinif bagkanli§i secimini Burhan kazanir. Tahmin
II. Okula ge¢ kalmamak igin erken kalktim. /47y QG - 1L ¢,
. Kapi zili galdi igin bebek uyandi, A€ded -JoNUg,
IV. Markete gidersen bana da elma al, Kosud - sonue

D) Makam

Numaralanmig cimlelerin anlam &zellikleri agagidakilerin hangisinde dogru olarak veriimigtir? B

I I

L £ v

A) Tahmin

B) Amag-sonug
Tahmin

D) Tahmin

Kogul-sonug
Neden-sonug
Neden-sonug
Amag-sonug

Amag-sonug
Tahmin
Amag-sonug
Neden-sonug

Neden-sonug
Kogul-sonug
Kogul-sonug
Kogul-sonug

CamScannier ile tarandi



TURKGE -

Buzun yodunlugu, sivi haldeki Suyun yogunlugundan daha digtikttr. Bu nedenle buz, suyun (ze-
finde yizer. Suyun donmas! igin hava sicakliginin 0°C'nin altina diigmesl gerekir. Oncelikle
suyun havayla temas eden (st katmanlan sogur. Denlzlerin ve o rindeki su, kisin

yaklagik 4°C civarinda olur. Buz ise suyun ylzeyinde bir katman olugturur. Denizler ve o us-
. larcok mi i inden tamamen donmaz,

Bu metin agagidakilerden hangisinin cevabidir?

i | enizlerin ve okyanuslarin dipleri neden buz tutmaz?

8 B) Denizler neden dstten donmaya baslar?

‘& C) Okyanuslar denizlerden ayiran fark nedir? =
wad D) Suyun buza ddnme hizi denizde ve okyanusta ayni midir?
wl
N

Q
0"

- Ormaniann en énemii faydasi oksijen kaynagi olmasidir. Bitkiler, fotosentez yolu ile havadan karbondioksiti alir;
havaya oksijen verir. Havada %21 oraninda oksijen bulunmaktadir. Bu i omﬁumw'ﬁr, Bu
4 nedenle ormanlar, insaniar ve canlilar icin yagam kalitesini artiran en 6nemli dogal kaynaktlrwga-
' larini gu gekilde siralayabiliriz: Sehirlerde serinlemeyi sagjlar. Erozyon riskini azaltir, insanlari ultraviyole iginlar-
: dankorur. Havayi temizler. Daha birgok faydasini séylemek mimkiindiir. , :

& Bu pargada,
& I. Uzun climlelerde yiiklemden uzak diigmis olan 6zneyi belitmek igin virgil konur.
i

Il. Ogeleri arasinda virgdl bulunan sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin noktall virg(il konur.
IIl. Kendisinden sonra érnek verilecek cGimlelerin sonuna iki nokta konur.

i islevlerindeki noktalama igaretlerinden hangileri kullaniimistir?

A A)lveli B) I ve Il Citve - Eye )

Sedim: Jloyin Je"aff,?f veri, zamnii’ e kryilerinh bej‘/mc/fgg’fp’/ bdlam.

20. K, L, M harfleriyle gosterilen metinler, bir yazinin kangik olarak verilen “serim, digiim ve ¢dzUm” bdlimleridir.

R

: Taksiyi bos griip binen kigi, benim gocukluk arkadagimdi. Trafik agilana kadar yaptigimiz soh- |
beti Smrlim boyunca unutmam,

T L s o e T sy

Trafik sikigmigti. Uzun siiredir aracin icindeydik. $ofér de sikilmig olacak ki taksinin iginde uyuk- |
lamaya bagladi. .

H-- wca

2 et ’"‘ R m s e ‘
iy Digan ¢ikip bir siire nefes aldim. Bu sikigiklik, sadlikli bir kogu igin iyi bir firsatti. Ben de taksi
(: parasini birakmak igin araca girdigimde ne gbreyim?
i§ Buna gére asagidakilerin hangisinde harfler “serim, digim, ¢6zim” sekliinde siralanmigtir?
o ALkem L~M-K CIM-K-L DIM-L-K
. SINIF i - T Tl
: olram: Olayta nedlrn-song 1listisine bHagl oloat f€/zd/7//
£

e R % s, LOlmde
ve mgal  apsuuner - Zicvee - GLefp: é‘f e
Qész ,'Mﬂﬂé alifer soulor cozem buldyis, et “

ffd&f/dfpf bslomdir. CamScanner ile tarandi



SOSYAL B".G".ER Bu testte 10 soru vardir, | /

ixmir - Tirkiye i
fzmirin nifusu 4479525t NUfus bakimndan Turkiye'nin Uglnct
blylk sehridir. Sanayl ve ticaretin gelismis olduju sehir, ayni
zamanda Tlrkiyede en fazla tanmsal Gretimin yapidigi sehirler
arasindadir. izmir liman, uluslararas: ficarette Istanbufdan
sonra Turkiyenin ikinct biiylk limanidrr. fzmirde Gesme, Alagat,
Bergama gibi 8nemli turistik ve tarihi yerler meveuttur. Ulusal
ve uluslararasi fuarciligin yaninda kiittire! ve sportif etkinlikler
kentin nlifusunu artiran nemli unsurlar arasindadir, Genis bir
kara ve demir yolu agina sahip olan sehirdeki havaalan, yurt igi
ve yurt disi yolcu tasimaciiginda Snemlidir. Butin bu unsurlar
Ezmirin niifusunu ve niifus yogunludunu artirmaktadir.

Mﬁ ‘

SOZEL BOLUM

Buna gére izmir'in niifusunun artmasinda;

I Geligmis bir ulagim aginin bulunmasi,
WJI Tanmsal Uretimin en fazla yapildigi kent olmas;,
lll. Ulkenin en gelismis sehri olmas: Y

durumlanindan hangilerinin etkili oldugu séylenebilir?

NAllvell B) 1 ve Il C)live D)1, live

2. “Dinya Gzerinde yerlesmenin yogun veya seyrek olmasini etkileyen birgok dogal faktér bulunur.” diyen bir kigi

Wkamt olarak hangi faktérii gdsteremez?
‘\(A) Sanayi B) iklim C) Yazey sekilleri D) Toprak yapist
—4\--\ R 5 .

}

. S Fj,.,\ , 1) ;T-ui ‘ l\»ﬁqq\

3. “Turkiye'de ne dilenci ne de para isteyen kimse vardir ¢iinkii onlarin gereksinimleri kargilanir. Varlikli kimseler
" hapishanelere giderek borg nedeniyle hapse disenleri kurtarir, Gekingen yoksullara titizlikle yardim edilir. Yan-

[ ginlar yiziinden perigan olan birgok ailenin yardimlarla ev sahibi oldudu gérilir. Bunun icin felakete ugrayanla-
rin camilerin kapisina gelmeleri yeter de artar. Acili insanlan teselli etmek i¢in evlerine gidilir. Vebali hastalar

| komsulannin kesesinden ve tekkelerin kaynaklarindan yardim alir. Tirkler merhametlerine sinir koymazlar,

Yukaridaki bilgilere bakarak Tirklerle ilgili; /

Yardimlagma ve paylagsmaya énem vermislerdir. j B

Komgularinin egitim ihtiyaglarim gidermeye galismiglardr. )

Farkh alanlarda hizmet verecek kurumlar inga etmislerdir, )

yargilarindan hangilerlng yla.ﬁuabma\ -

A)lve i \\Sﬂ’_\’fﬂl‘/ A C) e I D)1, Il ve Il

CamScanner ile tarand;
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v/(
Y

Osmanli Dev;gtiﬁnﬂe{aygln anlamda bir posta tegkilali yoktu. Gerek (ke iginde gerekse (lkeler

arasinda antén-ticaret ve diger iligkiler nedeniyle Osmanli Devleti'nde bir posta tegkilatina duyu-
lan ihtiyag giderek-aflinca 1840 yiinda ilk posta teskilati olugturuldu, Postane-i Amire (Buydk
Postane) agilarak Istanbul'da hizmet vermeye bagladi. Ardindan diger gehirlerde de postaneler
agildi. 1850'lerde Osmanh Devietinde ilk kez telgraf hizmetleri verilmeye bagland.

4 —_—

. . T

Yukaridaki bilgilere bakarak Osmanh Devleti hakkinda hangi yargiya ulagilamaz?
A) Yapilan yeniliklerle iletisim olanaklar artrmsnr.\/ i
) /B)ﬂgmanu Ulkesinde iletigimle ilgili geligmeler yasanmigtir,

_C) Egitim alaninda gok énemli adimlar atilmigtir,
“A D) Ekonomik faaliyetler posta teskilatinin ortaya ¢ikmasinda etkili olmusgtur.

v

/
2

P

SOZEL BOLUM

: 5. __Gogla devietlerin bagka milletlere ait lopraklardaki yer aiti ve yer Gst kaynaklarini kendi gikarlan dogrultusunda

i /" kullanmalarina sémdirgecilik ad verili. Sémirgecilik, cofrafi kegiflerin sonucunda ortaya gikti. Baslangigta Por-
‘ tekiz ve Ispanya ardindan Ingiltere, Hollanda, Fran W)W Almanya ve talya somiirge imparator-
/ luklar kurdu. Sanayi Inkilabindan sonra ham maddeve pazar ihtiyacinin artmasiyla birlikte sdmdirgecilik faali-
yetleri daha da yayginlagmigtr. \,

\

Bu metinden asagidaki sorulardan hangisinin cevabi mgmg;? X I x ‘ ,\: \3
(R) Sémirgecilik nedir? R T8 |
B) Sémiirgecilik taaliyetlerinin ortaya gtkmast hangi geligm / ile olmugturz<”
C) 19. Yazyilda hangi devletler sémiirgecilik imparatoruklan kurmuslardirgz
-~ D) Samiirgecilik faaliyetleri en cok han i kitada gerceklesmistir?
(A2 g y ¢ g gergexiegmig

S

e s —

Sz 6%6

i 6. \zleyle; os Ve

&@Akﬂh isaretle gramin hangi yas gruplar igin uygun oldugu, siddet igerip igermedigi gibi uya-
rilar mevgutturfi(ll) Program Gncesinde ekranda gasterilen bu isaretler, kiginin yag grubuna uygunsa
kigi programu i fi, uygun degilse izlememelidir. (Ill) Ozellikle siddet igeren, Gst yas gruplarina
y&nelik programlann gocuklarin televizyon oldugu izledigi saatlerde yayimlanmasi gerexkir.

-

P

.

Af(ﬂ[ls.%t!er ile ilgili olarak yukanda verilen bilgilerin hangileri dogrudur?

u/;
7

i/ Aven ) /
| B g/// B’ lvelll Hlivelll D) I' I ve it
SINIF -
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" SOSYAL BiLGILER

" Yavuz Sultan Selim giktig, Misir Seferinde 1516'da Mercidabik, 1517 tarihinde ise ava-
$t'nda Memlik ordusunu yener fTépramm Osmanli Devieti'ne katti. Bahéarat Ticaret Yblu-
nun Snemli bfrkﬁrﬁﬂ&ﬂd@é\,eline gegti. Hz. Muhammed (SAV) ve yakinlaninin rindan olu-

an Kutsal Emanetler, Istanbul'a getirildi. _ ,
. Yukandaki bilgilerde Misir Seferi’nin- angi alandaki s@anndan b_abgg_gﬂmgmjg_t_m
A Ekonomi” %yal C) Siyasi fD) Dini
8 4 N

Osmanh Devleti fethettigi Rumeli ve Balkanlardan 8-18 yag arahigindaki Hristiyan ailelerin gocuk-~
tanni ahr, TOrk ve Misliman aileterin yanina yerlestirirdi lirk ve Mislima neklerine

gore yetistirilen gocuklarin Gigld ve ku \Olanlan @cemi ocagina génderilirdi( Zeki olar lanise
Enderun Mektebi'ne génderilip deviet adami cak sekilde yetistirilirdi, Devsirme Sistemi uygula-
nirken alinacak gocuklann ailele <oglu ojmamasina dikkat edilirdi. ;
Rokert Mantiran, Osmanli imparatoriugu Tarihi, s. 65)
Buna gbre devgirme sistemi hakkinda; \J
I. Anadolu cografyasindaki gocuklar dahil edilmemigtir. \\
I, Kigilerin yetenekleri gbz 6niinde bulundurulmugtur. L.// N
lll. Devletin ihtiyag duydugu kadrolarnin olugsmasina katk; saglamisur& )
¢tkanmiarindan hangileri yapilabilir? e

Alvell B) Ivelll Q C)live il

i

B

N
!

J D) 1, I ve Il

8. GonOmdzde teknoloji insanian televizyona bagimh hale getirdi. Kigiler daha uzun siire televizyon izlemeye bag-
ladi. Evlerdeki televizyon sayisi artti. Salonda dizi film, asinda spor kargilagmasi, mutfakta yarisma

programi izlenebilen evierde aile Gyeleri gln icinde @fz konusur oldu.
Bu pargada teknolojinin agagidakilerde hangisi ﬁzerihi}eki olumsuz etkisinden bahsedilmigtir?

A) Ekonomi B) Saglik Gcﬁ;% D) Ulagim

10.

(1) Insanlan oldudu gibi kabul eden biriyim. (11} Bunun yaninda kigilere kargt 6n yargili ol amaya
ve onlarla empati kurmaya dikkat ederi 1) Kargimdaki kisi konusurken onu rahatsiz etmemek
icin g6z %S!.wmkm»mclnlm stincelerimi agiklarken mmkan oldugu kadar fazla
konugur ve yabanci kékenli kelimé k maya galiginm.

Yukarida hangi numara ile verilmis Szelliklerin etkili iletigime sahip kigilerde oimas: @!gnmgz? '
A)lvell , B) tve i C)livelll (— D) litvelv h)
L s

il

SOZEL BOLUM

s
S
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- We should stop wearing fur, -
= We should stop hunting them.

- We should'save energ /
- = We should plant trees.

-

2
o
-
O

: 5 We,should keep the seas c!en
- =~ We should keep the rivers clean.

e

SOZEL B

any of the blanks aw&_
@ hat should we d
B) What should we do to stop global warming?
C) What should we do to protect nature?

D) What should we do to save animals?
AL erabey s

2. R N A, E S

&Lﬁ m a reptile. | live in rivers. | am a carnivore.

B , | am a mammal. | am very tall, I like eating '
¢ leaves of lrees. E—— f

P

| am a bird. | am extinct. | eat fruits and |
flowers. | can't fly.

I am a mammal. | live in the oceans. | like |
eating other fish.

C

SINIF

v

o

Which of the following questions CANNOT fill

{

Whichofthe following animals is NOT mentioned
above? —— ¥

Bu testte 10 soru vardur. lN G“.IZCE

A

o PR

M”;. e s
NCE _HOBBIES i
. blonde hair | honest . | playing games
! ; . listening to the
B be{au“ﬂf‘ulw | ;tubbom . music
__medium-height = generous ' riding a bike

o dda i L TL TR DTS T SR TP PO T PP aun G S e

Which of the folldwing completes the table
correctly?

A) shy-slim-playing basketball
¢ ; . ne ( ;
curly hair-tall-seeing a m %Q (
brown eyes-cp_ge’rf___ ~reading books

D) black eyes-punctual-thin

S

.

€ oread
Isaac Newton was born in 1643. He is one of the
most influential scientists in history. He was a
physicist and mathematician. He made
groundbreaking discoveries in physics,
mathematics, and astronomy.

B Ll Chogato)

His father died three months before his birth. Her
grandmother raised him. Newton never married
and had no children. His stepfather was a
wealthy clergyman.

W
Discoverres (Lesfi:
Newton formulated the laws of motion and )
universal gravitation. He also made significant
contributions to calculus and optics. Additionally,
he built the first practical reflecting telescope.

74

Which of the following can be the best titles for

the texts above?
BT R e T
A) | His carser D[é;;??f}wg .His life
7' B) | His career N «!-fss life disc:\i/i;;;
C)  His career dis c(t‘:'fari_es ‘His family
o) prot?sf:ions Hak edu':iastion |

CamScanner ile tarandi
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at weekends

ﬁariqn - : » . mﬁdééf spart once a week:
. *‘ Jr%d;vsdqa? qurt ‘ on weekdays
. Indoorsport :
Which of the follow!n questions does NOT have an answer in the table?

A) What equipment do they need for their favorite sports? — ¢ (. ? Mo
B) How often do they do these sports? - Sdetde
C) What kind of sports do they like?  _ }=c

hy do they like these sports?

SOZEL BOLUM

6.
___Footba = Loy Nd sports.” ]
_Cycling i
quacibali
2 ; ; (Sar
Which of the following is NOT correct according to the infon;natton glveni’ B
Gibson should play B) Mathilda can choose basketball. l/
C) Daisy should go eycling, , D) Drake prefers playing handball,
o
e Diger sayfays gagiviz.

CamScanner ile tarand;
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, 7 hanoh
Vincent was an artist. He was bom on 30" March |
1853, in the Netherlands, He had a brother named |
Theo van Gogh. Vincent cfedted many famous | |
paintings. He struggled with mental health issues = |
but was incredibly talented &nd Telta big Impact
on the art world. L

w

Elvis was

a fi_qgg[. He was born on 8" January | |
1935, in the USA, He had a twin brothe_fﬂw&/dﬁ/g\; ;

Yiice N-anle_

birth. He was Tamous worldwide. He was known as a a dan it

iNsiLize <

9.

Hellol My name is Dorothy. | have
a best friend called Jenifer.

in the same class, She is talle
it thart e, Bh
basketball very well but she isn’t a N
hardworking pers(:;j), | think am\,j
more hardworking than her. Jeniler b: o
ié‘é‘%ﬁg’o‘od\pe'g?s?nf She always 4.\ L
~ helps her classmates and shares colglen
her food with them. But she is
always late for school.

the "King of Rock and Roll." He had lots of songs, thocpi dpsise) Yol
and many of them were hits around the globe. v:j 3 3 e £ i
® i . .,' - cornn - “. o bbb Y(}w

Albert Einstein el According to the passage, - - - - .
Einstein was a theoretical physicist. His primary .
fields were physics and mathematics. He received A) Dorothy and Jennifer aren't classmates X
his PhD from the University of Zurich. He made B) Jenifer is a punctual student "de -t X D Jeilo "
groundbreaking contributions 1o science, most , . ’E"’\/ ifer 1 Decthy T
lamous one s the Theary of relativity. He was @ porothy SEMHENIAAR Dani i  tsodk
awarded with the Nobel Prize in Physics in 1921 D) both Jenifer and Dorothy are very hardworking X
for his explanation of the photdglectric effect. :
Marie was a scientist. She was born on 7"
November 1867, in Poland. She was interested in SN

studying radioactivity. Her husband, Pierre Curie, G

| mwe&:\%\“c

‘was also a famous physicist, and together they
conducted groundbrﬁigg%eﬁa-a%'ﬁk/laﬁe Curie
‘won two Nobel Prizes in different scientific '
‘Shediedin1934. - ‘

Whose biography is ONLY about the career?

9. i

0.

A) Vincent van Gogh's B) Elvis Presley's
@ Albert Eintein's D) Marie Curie’s
8. Teacher :What is your summer plan? What

sports do you want to do? Why?

Kelly : | am good at individual sports. My plan |

is to play table tennis.

Lilly "1 lo go swimming and cycling.

tebet>  —(Becauselthese sports are healthy. ’
Samuel  : My plan 15 only to Study. | never do

sports,

Mia : 1 enjoy outdoor sports. | want to play

football and go cycling.
" Who gives a reason in his/her answer?

@ Lmh

A) Kelly C) Samuel D) Mia
S ebe{’
Verent Tast Bitti. Cevaplanmin
Jomﬁf;ft

et LI
i

- | never change m
mind:  vere G D)
Y

'
1
i
\“-ltrytv

1
U

KT ;
i
1)
£

Which of the following CANNOT be correct
about Marie? il o

A) Marie is not shy, -\ Mengoe degl
B) Marie does sports.
C) Mary is honest> Ao o
Mary is not stubborn.
Ui degldin
demis

kooteol ediniz.
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SINIF

Bu testte 10 soru vardur. DiN KULTURﬁRﬁ VE AHLAK B".G'Si

1. e “lsmaili, Idris'i ve ZOkifl'i de hatila. Bunlann

hepsi sabredenlerdendi.”
(Enbiya suresi, 85. ayet)

e “Kitap'ta ismail'i de an. Siphesiz o sdzfinde-g—
ran bir kimse idi.” (Meryem suresi, 54. ayet)

e “(ismail) Halkina namazi ve zekati emrederdi.”
~  (Meryem suresi, 55. ayet)

Bu ayetlere gore Hz. ismail (a.s.) ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bazi ibadetlerin yapilmasinin gerekliligini anlat-
migtir.

B) Soziinu yerine getiren birisidir.
C) Tahammiil sahibidir.

(D) Gnemli konularda bilgi sahibi kimselere danig- |
mistir.

tahammul: sabretmek

2. Kurban ibadetinin hem bireysel hem de toplumsal
kazanimlarn bulunmaktadir. '

Buna gore asagidakilerden hangisi kurban iba- |

detinin toplumsal faydasi ile ilgili degildir? }¢
@Allah’a (c.c.) karsi sevgiyi arttirir.

B) Birligi ve beraberligi kuvvetiendirir.

C) insanlanin birbirlerine karsi kalplerini isindirir.

D) Kardeslik ilikilerini giiglendirir. |

Allah'a kar sayg, bireyseldir \

3. _Alevi-Bektagi kaltdrinde farkli alanlarda kesilen ‘
kurban tdrleri bulunmaktadir. Yine kurban ibadeti
gergeklestirilirken farkli bazi uygulamalar bulun- |
maktadir.

Buna gore Alevi-Bektagilikte “kurban keserken
okunan dua” agagidakilerden hangisidir?

A) Ziyaret Kurbani e— nemli yerler ziyareti
B) Musahiplik Kurban
" kardeiik

(C) Kurban Tiglama
D) Dar Kurbani \kesmek

\élenlerin ardndan kesilen

Allahin (c.c.) nzasini ve sevgisini kazanmak,
Allah'in (c.c.) vermig oldugu saghk ve zenginlik
nimetine sukretmek amaciyla yapilir hac ibadeti.
Yine hac ibadetini yerine getiren bir kimse Allah'a
(c.c.) yakinlagmig olur. Hacca gide@i bir kims® kéti
duygu ve distncelerden uzak durmaya ¢aligir,
Kendisini hesaba c¢eker ve ahlakini_gGzellegtirir,
Hayatini Islam’in belirledigi ilkelere gére yasamaya
caligir. “Kim Allah igin hacceder ve Allah’'a karg
gelmekten sakinirsa annesinden dogdugu ginki
gibi glnahlarindan arnmig bir sekilde hacdan
doner.” hadisinde de Hz. Muhammed (s.a.v.) bu
hususlara isaret etmigtir.

Bu metinde haccin asagidaki yénlerinden han-
gisi vurgulanmigtir?

@Bireysel kazanimlari
B) Toplumsal kazanimlari

C) Ekonomik faydalari
D) Hiikminiin farz olmasi

sadece kendisine
faydas, bireysel

“Hac ve umreyi beraber yapin. GUnkd kordgun
demir; altin ve glimusun kir pasini giderdi@i gibi hac

ve umre de gunahlar ve fakirligigiderir. Kabul edil-

mis haccin sevabi ise ancak cennettir.”
(Hadis-i serif)
Bu hadisten;
|, Hac ve umre ibadetini birlikte yapmanin dnemi
- bliylktdr.
Il. Allah (c.c.) katinda kabul edilmis bir hac, bireyi
cennete ulagtinir,

lIl. Hac ve umreyi birlikte yapmak zorunlu olan iba-
detlerden birisidir.

numaralanmig ifadelerden hangilerine ulagilir?

A) Yalmz |
C)livelll

| ve ll
)1 ve lll

yukardaki metin ayet olsayd,birlikte yapmak zorunlu
olurdu yani farz olurdu
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kardeşlik

kesmek
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DiN KULTURURD VE AHLAK BILGiSi

6. “Meryem oflu Mesih sadece bir peygamberdir, 8. “Kim zerre miktan hayir yapmigsa kargiligini goror.
Ondan 6nce de nice peygamberler geldi gegti. Kim de zerre miktarrs;e’rislemisse kargiligini gorur.”
Onun annesi de dosdogru bir kadindir. Ikisi de (Zilzal suresi, 7 ve B. ayetler)

emek yerlerdi. Bak, onlara ayetlerimizi nasil agikli- . e
mﬁde suresi, 75. ayet) Bu ayetlerde &ne gikan ahiret hayats ile ilgili kav-
. ram agagidakilerden hangisidir?
Bu ayetten Hz. Isa (a.s.) ile ilgili olarak agagida-
kilerden hangisi sdylenemez? A) Kiyamet B) Ba's
i y H
Kavmine pek ¢ok mucize gostermigtir. O) Barzah @) o 2
B) Bir beserdir, ilah degildir. karln gérmek: hesap vermek =
C) Annesinin ismi Hz. Meryem'dir. —
D) Allah’in (c.c.) segtigi bir elgidir. :8
9. | |Atlah'tan (c.c.) aldigi vahiyleri oldugu gibi
peygamberlere getirmek d
I 4
beer: insan Il | Sdra Gflemek /\ =3
lIl | Eceli gelen canlilarn ruhlarini almak n
Numaralanmis ifadelerde goérevleri verilen me-
lekler, hangi sikta dogru olarak verilmistir?
I ] 11}
A) israfil Cebrail Azrail
B) israfil Azrail Cebrail
| (C) | _Cebrail israfil Azrail

7. Allah (c.c.) insani bu diinya hayatina imtihan igin | D) [ Cebrail Azrail Israfil
gondermigtir. Dolayisiyla dinya hayati bir imtihan |
yeridir.

Bu diisiinceyi destekleyen ayet asagidakilerden |
hangisidir?
“ ' 3
@ %Elh;ng;;'ﬁg‘feazz gaL:IzeL?;\r/Tr]ellrEarca,glnns@ . 10. “Suphesiz, ‘Bizim Rabb'imiz Allahir.! deyip
7y $ ; sonra dosdogru bir istikamet tutturanlar yok
(Milk suresi, 2. ayet) | mu; onlar eKler iner ve der ki
B) “Gokleri ve yeri yaratan, bunlan yaratmakla yo- ‘Korkmayin ve hizne kapimayn, size vaad
rulmayan Allah'in, éltleri diriitmeye de giicinin | edilen cennetle sevinin.
yetecegini duginmezler mi?...” | (Fussilet suresi, 30. ayet)
(Anhkaf suresi, 33. ayet) |
C) “...Iginde bozulmayan sudan irmaklar, tadi degis- : Bu ayetten; B
meyen s(tten irmaklar, igenlere lezzet veren ige- | } 73 .
cekten irmaklar ve siizme baldan irmaklar vardir. | |. Melekler miminlere gesitli mdjdeler verir.
Orada meyvelerin her gesidi onlarindir. Rabb'le- | Il. Melekler nurdan yaratilmig varliklardir. B
rinden de bagiglama vardr...” J IIl. Hadislerde gegen tek iman ilkesi meleklerin var-
(Muhammed suresi, 15. ayet) g hgini kabul etmektir. _
D) “Onlardan bir kismi ‘Ey Rabb'imiz! Bize diinyada | verilen ifadelerden hangileri ¢ikarilabilir? E))
da iyilik ver, ahirette de iyilik ver. Bizi cehennem i
azabindan koru!’ derler.” ¢ @Yalmz | B)lvell s
(Bakara suresi, 201. ayet) | C) Il ve llI D) I, Il ve Il
| (]
s L | durist insanlara melekler cenneti mijdeler SINIF
imtihan: snamak, snav
T \ Lit el D | m
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